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INEPEIMOBA

3anponoHoBaHi METOAMYHI BKA31BKM MPHU3HAYAIOTHCS JIJISI CAMOCTIMHOTO BHU-
BUEHHS CTYJEHTaMH Oy/b - AKOi CIEHiaJbHOCTI TPHOX TEM 3 aHATITUYHOI TeOMEeTpii B
npocropi: "[Tnomuna", "[lpsima B npoctopi” Ta "[IpsiMa Ta mommna". Y nupomy me-
TOJAMYHOMY TOCIOHHMKY MOJA€THCS BECh TEOPETUUHUIN MaTepial 13 BKa3aHUX TEM: BU-
3HAY€HHS, BUB1A (OpMyJ Ta piBHSIHB. TOMY BIH MOXE BUKOPUCTOBYBATUCH SIK KOHC-
MEeKT JICKIMUK TP MIATOTOBIN J0 ICMUTY. 3 yCiX TEM HaBEJACHO Oarato MpUKiIajiB, po-
3IJITHYTO PO3B'SI3KM TUMOBMX 3ajaad. [IpuBeneHi 3amayi Ajis caMOCTIHOTO pO3B's3y-
BaHHSA 3 BKa31BKaMu.

1. IVIOHIUHA

1.1. PiBHAAHHS IOBEPXHi

PiBusinng F(x, y) = 0 B3arasni Bu3Hauae A€SKy JHIIO Ha TUIONIMHI, TOOTO MHO-
KUHY BCIX TOYOK Ha IiomuHi OXy, KOOPIUHATU SKUX X Ta 'y 33J0BOJBHAIOTH ILOMY
piBHsHHIO. [10/110HO 1TLOMY PIBHSHHS

Flx,y,2)=0 (1)
B3araji 3aa€e B mpoctopi OXyz esiKy MOBEpXHIO0, TOOTO MHOXHHY BCIX TOYOK, KOOP-
IUHATH SIKUX X, V, Z 3aJ0BOJIBHSIOTH i€ pIBHSHHS. PiBHsAHHA (1) Ha3MBalOTh PiBHSH-
HSIM I1i€1 IOBEPXHI1, a X, ), Z — ii 3SMIHHUMH KOOpJIMHATaMH.
OpHak 1HO/II OBEPXHS 3a/1a€ThCA HE PIBHSHHSAM, a SIK MHOXXHHA TOYOK 3 TH-
MU YH IHIIMMH BIACTUBOCTSIMH. Y I[bOMY BUINAJKY TpeOa 3HAUTH PIBHAHHS NOBEPXHI
BUXOJSYM 3 11 TEOMETPUYHHUX BIIACTUBOCTEM.

Ipukaan. 3HaiiTu piBHAHHA KyJIbOBOI MOoBepXHi (cdepn) 3 pamiycom R i 3
nenrpom B tourti Oy (X, Yq, Z1)-

Po3B'si3anHs. 3riHO 3 BU3HAYCHHIM ChEepH BiJICTaHb MK OyIb-sIKOIO i TO-
ukoro M (x, y,z) i uentpom Oy(X(, Y1, Z1) mopisuioe paniycy R , to6ro O M =R.,

ate OM =(x-%)? + (y- )7 +(2-2)2 Tomy +/(x-3)2+(y-y)? +(z-2)? =R a6
(Xx=%)% +(y—y1)* +(2-27)° =R?. )

Mu onepskanu piBHsSHS chepu, 60 oMy 3a0BOJBHSAIOTH KOOPJIWHATH TOYOK,
K1 3HaXOMATHhCS Ha ik cepi. 30kpema, KO HEHTP cPepH CIIBMAAAE 3 MOYATKOM

2+y2+22=R2.

KOOPJUHAT, TO PiBHAHHA cepu (2) MaTuMe Takuii Burasaal: X

Bingnosias. (X — x1)2 +(y— y1)2 +(z— 21)2 =R2,

1.2. HopmajabHuii BeKTOP IIOIIMHA. PiBHSAHHS NJIOIIUHHA, 110 IPOXOAUTH
yepe3s 3a/1aHy TOUKY



PosrnsimemMo B mpoctopi miommHy Q. i 3HaxomkeHHs MOBHICTIO BU3HA-
YNTHCA 3aJaHHIM BEKTOpA N , IEPIIEHANKYIISAPHOTO [0 L€l IIOMMHY, Ta aeaKoi’ ¢i-
kcoBanoi Toukun My (Xq, Y1, Z1) wo 3naxoautses B wiommsi Q.
BekTop N, nepueHauKyJasipauii 10 miomunu Q, Ha3MBacTHLCA HOPMAJIL-
HUM BEKTOPOM W€l IUI0HHH.
Slkmo mnosnauntun OykBamu A, B, C mpoekuii HopmansHOro sektopa N, 10
N = Ai +Bj +Ck. (3)
Busenemo pisasuaa muomuan Q, ska mpoxomuTh uYepes 3amaHy TOUKY
My (X1, Y1, Z1) i mae nanuit HopmanbHuit Bektop (3). U1 OO PO3TISHEMO BEK-

top MM, sxuii 3'ennye Touxy Mq(Xq, Y1, Z1) 3 Oyas-sxoro Touxoro M(x, y, z)
B iomuni Q (puc. 1).

T N(4,B,C)

/=

Puc.1

Jle 6 ue 3naxomunacst touka M wa mwiommui Q, Bekrop MM neprenmuky-

JSPHUM BEKTOPY N ma mrommsi Q. Tomy ckanspuuii no6yroxk MM ‘N =0.
3anuieMo CKaJIIpHUN T00yTOK Yepe3 MPOeKIIii:
MiM -N = A(x—x;)+B(y— Y1) +C(z—7),
A(X—xX1)+B(y-y;)+C(z—7)=0. (4)
Mu 3acBiIUMINIM, 110 KOOPAUHATH Oyab-saK0i Touku M| (x, Y, Z) Ha IUIOIMHI

Q 3a10BONBHAIOTE PIBHAHHIO (4). SICHO, IO KOOPAMHATH THX TOYOK, IO HE HAllE-
karth miomuHi Q, mpOMy PpIBHAHHIO HEe 3aJ0BOJLHAIOTE (B LLOMY BHUIIAIKY

MM - N #0). Orxe, Mu oTprmany urykade piBHsHHS romman Q.
PiBusiHHSA (4) Ha3UBAETHCS PIBHSIHHSAM IUIONIMHM, IO MPOXOAUTH Yepe3 3adaHy
TOYKY |\/|1(X1, Y1, Zl) nepnenaukyaspao Bekropy N i € mepmioro crymens BimHo-

CHO 3MIHHMX KOOPJAMHAT X, V), Z.

Takum unHOM, 6a4UMO, 1110 Oy/Ib-AKI1i TIJIOIIMHI BIJMOBIIA€ PIBHSIHHS TEPIIO-
IO CTYICHS BIIHOCHO 3MIHHUX KOOPJAWHAT.

Hpuxnax 1. Hanucatu piBHSHHS TUIOMIMHH, SIKA MPOXOIUTH YE€pe3 TOUKY

M (1, -2, 3) nepnennuxynspuo sekropy N = 2i + 4k.
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Poss'sizannst. 3rigno 3 (3) 4 = 2, B =0, C = 4. I3 popmynu (4) BUXOIUTE
2(x—1)+0(y+2)+4(z-3)=0,a60x + 22— 7 =0.

Bignosins. X + 2z — 7 =0.

Hanaroun koediuienram A, B ta C y piBusanHi (4) pi3Hi 3HaYEHHS, MH MOKe-
MO OTpUMAaTH PIiBHAHHSA Oyab-IKOi IUIONIMHH, IO IPOXOJUTH Yepe3 TOUKY

My (X1, Y1, Z1). CykynHicTb muiommH, sKi IPOXOASTH 4epe3 JaHy TOUKY, Ha3UBa-

€TbCs B'M3K0I0 MouuH. PiBusHus (4), B skomy koedinientu 4, B ta C MoxyTh
HpHMaTH Oy/Ib - K€ 3HAUCHHS, Ha3UBAETHCS PIBHAHHAM B'SI3KH IUIOIIMH.
Mpukaax 2. Ckiuactv piBHAHHS IUIOMIMHM, IO HPOXOJWTH YEPE3 TOUKH

M;(L -1, 0), My(2,1 —3), My(=1,0,1) (puc.2).

=

Puc.2

Po3B'szannsi. CkopucraeMocs piBHSHHEM IUIOIIMHU, SIKa MPOXOAUTH 4YEpe3

TouKy (X1, Y1, Z1) TEPHEHIUKYISPHO HOPMATLHOMY BEKTOPY N (A B,C):
A(X — xl)_+ B(y-y;)+C(z—2)=0.

3a nopmanbuuii Bekrop N npuiimemo

i 7k

N = M;M, x M:M 153?2_3'_1_3_12

= X = -3 =1"- — . =

11Vl 1Vl3 11_21 o1
~2 1 1

= 5i + 5] +5k. Toni N (5, 5, 5) i piBHAHHS MIYKaHOT IIOIMHKA MA€ BUTJISL
5(x—D)+5(y+1)+5z2=0; x+y+z=0.
Bignosins. X+ Yy+2z=0.

3aBaHHA 10 CaMOCTIiiHOI po00OTH

1. CknacTu piBHSHHS IUIOIIMHH, SKa MPOXOAuTh yepes Touky Mg(2,1,—1)i

Mae HopMastbHHi BekTop N = {1,—2,3}.
BigmoBigs. X — 2y +3z+3=0.
2. Touka M (2,—1,—1) - ocHoBa mepnenmuKyssipa, SKU| OIYIIEHAH 3 TI0Ya-

TKy KOOPJMHAT Ha MoKy, CKIaCTH PiBHAHHS L€l IIOMINHN.
Bimnosigs. 2X—yY—2—6=0.



3. Hano ngi Toukn M4(3,—1,2) ta M, (4,—2,—1). Cxnacru piBHAHHS 110~

IMHH, SIKA IPOXOUTH Yepe3 TOUKy M, meprnenmukysipao Bektopy MM 5

Bimnosigs. X—Yy—3z2+2=0.
4. Ckyiactu piBHSHHSA IUIOIIMHH, KA MPOXoauTh uepe3 touky Mg(1,11) ma-

paJIeIbHO BEKTOPaM a_1(0,1,2), g(—l,O,l).
Bignosigs. X —2y +2z =0.
5. Ckyactu piBHSHHSA IUIOIIMHH, siKa poxoauts uepe3 toukun My (1,2,0) Ta
M, (2,1,1) napanensHo BekTOpy a(3,0,0).
Bimnosigs. x —2y — 32+ 3 =0.

1.3. 3arajibHe PiBHSIHHS IJIOIIMHU

V piBHSHHI JIOLUHM (4), IKa IPOXOAUTH Yepe3 JaHy TOUKY, PO3KPHEMO TyK-

KU Ta MPUBEJAEMO HOTO JI0 BUTJISLY
Ax +By+(Cz+ D =0, (5)
ne D =-Ax, —By; —Cz;.

PiBHsiHHA (5) Ha3uBaeTbCs 3arajibHUM PIBHSAHHAM IUVIOIMHM. Lle piBHAHHS
mnomuuy 3 HopManshuM Bektopom N (A, B,C), To6T0, KoedinienTy npu 3MiHHIX
X, ), Z — e NPOeKLii HOPMAJIBHOTO BEKTOpA IIi€] MJIOLUHY BiANOBIIHO HA OCI Ok,
Oy, Oz.

PiBHsiHHA (5) 3py4He IS AOCIHKEHHS TUIOUIUHH, SIKY BOHO OIHUCYE.

PosrnsaeMo BUIaaKH.

1. V piusnni (5) Bigcyriit Binsauii unen (D = 0) i Boro mae Burmsn
Ax + By + Cz=0.
SIcHO, 10 TUTOIIMHA POXOAUTH Yepe3 TOYaTOK KOOPJIUHAT, OCKUIBKH KOOP-
munatu noyatky O( 0,0,0 ) 3a10B0onBHAIOTE ILOMY PIBHAHHIO.
2. V piBHsHHI BigcyTHd 3MiHHa X , T06T0 A = 0, i BOHO Mae BuUTIAN
By+Cz+D=0.

e pisusinns miomunu 3 HopmansauM Bektopom N (0, B,C), mpoekuis sxo-

ro Ha Bics Ox nopisnroe 0. Lle oznauae, mo sexktop N (0, B, C) nepnenauxynapuuii
10 oci Ox, a miomuHa — napajieibta oci OX.

Amnanoriyno pisusuns Ax + Cz + D = 0 (B = 0, Bincytns 3minna y) 3amae
mwiommMey, napanensny oci Oy, a piBustuus Ax + By + D = 0 (C = 0, sigcyrus
3MiHHA Z) — IIONHMHY, napaneiabuyoci Oz,

3.V pieusuni monwmnu (5) A = 0, D = 0. Pisusuna By + Cz = 0 3anae
miomuHy, sxa napaienssa oci Ox (4 = 0) ta npoxoauTs yepes MoYaToK KOOPAHHAT,
TOOTO BOHA BKJItoUae B cebe Bich OX.
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Awnanoriuno Ax + Cz =0 (B =0, D = 0) — piBusnns miomunu, sxiii Ha-
nexwuts Bick Oy, a Ax + By = 0 (C = 0, D = 0) - piBusuns mwionmnm, Ha sxii

3Haxoxuthes Bics OZ.
4.V pisasani mmomuan (5) A =0, B=0 ta D = 0. PiBaanHs Mae BurIs

Cz=0,z=0.

Ile piBHsHHSA MUIOIKMHY, sKa napaneibHa ocasm Ox ta Oy (60 A = 0 rta B = 0),
T06TO napasnensHa muomuni Oxy. I ug mwiommua Brmodae B cede Touxy O(0, 0, 0),
OTXKe Iie - cama KoopauHaTHa 1iomuHaa Ox). TakuM YMHOM, PiBHSAHHS KOOPIMHATHOI
mwionau Oxy: Z = 0. Aunanoriuro: Oxz y = 0; Oyz x = 0 (puc. 3).

ZA
x=0
y=0
0 y
z=0
X
Puc.3

Hpukaaxg 1. Ckinactu piBHAHHS IUIOIIMHHU, SIKA MPOXOAWTH YEPe3 TOUYKH
M{(2,-1,3) 1 M,(3,1,2) napanensho sexropy a(3, —1, 4).
Po3B’si3anHs. CkopucTtaeMocsi pIBHSHHEM IUIOIIMHM, IKa MPOXOAUTH YEPE3
rouky M1 (X{, Y1, Z1) mepneHMKyIAPHO HOPMATEHOMY BEKTODY N (A B,C):
A(X __Xl) +B(y—-y1)+C(z-7)=0.

3a HopmanbHuii Bektop N npuiimemo
-1 4, —3 4| —3 -
Ik + k- =
2 - 1 - 1 2
=—T7i+7j+7k.

OTrxe, N (=7,7,7) i piBaAEHA ImykaHoi  IUIOIMHUA  Ma€  BUIJIAL
—T(x-2)+7(y+1)+7(z-3)=0, —x+y+z=0.
Bianosias. —X+Yy+2=0.

i j k
N=axMM,=3 -1 4|=i-
1 2

Mpukaax 2. CkinacTd piBHAHHS IUIONIMHM, WO TMPOXOAMTH YEPE3 TOYKY
M (3,-5,4) napanensno miomuan OXY.
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Po3p’sizanns. OCKiIbKY IUIomuHa napaneibsa miomuni OXY, 1o B 3aranbHo-
My piBHsAHHI miomuan Koedimieatn 4 ta B nopisriorots 0, Tooto Cz + D = 0,

Z+B=Oa602+m:0, nem:B.
C C

Slkmo myomuHa npoxoauts uepes Touky M (3,-5,4), To xoopauHaTH TOUKH
32/I0BOJIBHSIOTH PIBHSHHIO TUIOMIMHUA. Z + M = 0, 4+ m=0, m=—4. Pipusus
mykanoi mwiommnau Z — 4 = 0.

Bignosins. Z—4 = 0.

Hpuxnax 3. CkaacTu piBHAHHA IUIOMIMHH, IO IPOXOAUTH Yepes Bick OZ i To-
uky M (2,— 3, -2).

Po3B’si3aHHsl. PIBHSHHS 1IyKaHOT TJIOMUHN Ma€ BUTJISI: AX + By =0, ane To-

uka M (2,—3,~2) nanexuts mrommni, tomy 2A — 3B = 0, AZ%. Toni

37Bx+ By =0, gx+y=0, 3x+2y=0.
Bignosigs. 3X + 2y = 0.
3aBaaHHA 10 caMOCTIiHOI po0OTH

1. CxnacTu piBHSHHS IUIONIMHM, IO MpoXoauTh depe3 Touky M (—5,2,—1)
napanensHo mwiomuni OYZ.
Bignosigs. X +5=0.
2. Cxnact pIBHSHHS IUIOIIMHM, IO HPOXOAuMTh depe3 Bick OX 1 Touky
M (4,-1,2).
Bignosine. 2y +2 = 0.
3. CknacTy piBHAHHS IUIOUMHY, O poxoauts depe3 Toukn My (7,2,—3) i
M (5,6,—4) mapanensro oci OX.
Bigmosins. Y +4z + 10 =0.

1.4. IToOynoBa NIOIKMHMY 32 Ti PIBHAHHAM

3Har0uM PiBHSAHHS IUIOIMIMHMU, JIETKO MOOYyIyBaTh camy IUiomuny. [ns mporo
JIOCUTh 3HAUTU TPU Oyab-sIKi 11 TOUKH, K1 O HE 3HAXOIUIUCS Ha OfHIN npsmiid. 1106
3HaliTy AKy-HeOyab Touky Ha miomuni Ax + By + Cz + D = 0, nocurs 3anaru no-
BUIbHE 3HAYEHHS JIBOX 1i KOOPJUHAT, & TPETIO 3HAWTH 3 PIBHSIHHS IUIOIIMHU. 3pYyUHi-
111 BCHOTO 3HAXOIUTH TOYKH MEPETUHY TUIONTUHHU OCSIMH KOOPAMHAT.

Ipuxaan 1. Io6yaysatu miomuny 2x + 3y + 62 — 6 = 0.

Po3B'sizaHHs. 3HAAEMO TOYKH MEPETUHY IUIOMIMHU OCAMMU KoopauHat. [{ns
TOro0, 00 3HAWTH TOUKY MEpeTHHY IUTommHK Biccro OX, Tpeba B piBHAHHI IJIOIIUHN
npuiiasati Y = 0 taZ = 0 (tak sx y = z = 0 gs 6yap-sxoi Touku oci OX).
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Otxe, x = 3. Maemo Touxy A(3, 0, 0). Ananoriuno, npuitassmm x = 0 ta
vy = 0, 3maxoaumo amtikary Touku nepeTuny mwiommnu Biccro Oz 62 — 6 = 0, 3gia-
ku Z = 1. Maemo touxy B(0, O, 1). Hapewri, mpu x = z = 0 3naxomumo y = 2.
Maewmo touxy C(0, 2, 0). Orxe, nana nnomuna 2x + 3y + 62 — 6 = 0 npoxoauts
uepes touku A(3, 0, 0), B(0, 0, 1), C(0, 2, 0) (puc. 4).

AZ

B(0;0;1)

C(0;2;0)

O y

A(3;0;0)
X
Puc.4

Ipuxaan 2. [o6yaysatu miomuny 2x + 5y — 10 =0,

Poss'sizannsa. Hopmansuuii Bektop N (2,5, 0) nepnenmukynsapuumii mo oci
Oz, ToMy IIyKaHa IUIONIMHA MapayeibHa il oci. s moOymaoBH IUIOLUHU JTOCUTh
3HaWTH TOYKH nepetuny ii ocsimu Ox ta Oy.

Hexaii x = 0, omxe, y = 2. Maemo Touxy A (0, 2, 0). Hexaii y = 0, omxe,
x = 5. Maemo touxy B (5, 0, 0). Ilnomumna npoxoxuts uepes rouxu A (0, 2, 0), B
(5, 0, 0), napanensro oci Oz ( puc.5).

A Z

O y

A(0;2;0)

B(5;0;0) Prc.S

1.5. Kyt mMik muiiomumHaMu. YMOBH NapaJjiejibHOCTI Ta
NePHeHINKYJISPHOCTI IBOX IJIOIMH

PosrmstHemo aBi twonman Qqra Qo, ski 3amaHi BiANOBIAHO PIBHSHHAMH

Q : AX+By+Ciz+D; =0 1a Qp:AX+B,y+Cyz+D, =0. Kyrom
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MDK JBOMA IUIONIMHAMH OyJIeMO BBa)KATH OAWH 13 JBOTPAHUX KYTIB MK IIUMH ILJIO-
uHaMHu (puc. 6).
Kyt ¢ wmix Hopmansaumu Bektopamu Nq ta N, mmomun Qqra Q, mopis-
HIOE OJTHOMY 13 BKa3aHUX CYMIKHHX JBOTPAHUX KYTIB.
N, N,
¢

Q N

Puc.6
N_N_ — z = = = < - =
TOMYCOS(D 1—_2 N1=A1I+Blj+C1k, N2:A2|+sz+C2k.
Na|-|Nz|
6o ¢S @ = A A, + BB, +C,C, 6)

\/Alz + Blz +C12 -\/AZZ + 822 +C22
IMpuxaax 1. 3Haiitu KyT MiX TUTOIMHAMH# X + 2y 3z=0ra2x+3y+z=0.
Po3B'si3anus. Nl =i+ 2] — 3k, N2 =2i —|—3j +k. 13 dopmynu (6) MaeMo

1-2+2-3+(-3)-1 5
\/12 + 27 +(—3)2 -\/22 +32412 14

COS @ =

Binnosias. COS @ = .
14

YMOBM napaJiesibHOCTI TA MEePNeHAUKYJJISIPHOCTI ABOX IJIOUIUH
JBi iomman Qqra Q,:
a) mapajeiabHi TOHAl 1 TUIBKM TOJMl, KOJIM iX HOpMaJlbHI BEKTOPH KOJIHEapHi,
TOOTO N_l H N_z;
0) HepreHIUKYIAPHI OJHA 10 OZHOT TOZI i TIIBKU TOJI, KOIH IX HOPMaJIbHI Be-
KTOPH NEPIEHMKYJISPHI, TOOTO N1 - N2 =0.

Mpukaax 2. Ckiactv piBHAHHA IUIOIIMHH, $IKA TIPOXOAMTH YEPE3 TOUKY
My (=2, 1, 4) napanensuo muommni 3X + 2y — 72 + 8 = 0.
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Po3B's3anns. CopucraeMocsi piBHSIHHEM IUIOLIUHH, SIKa TPOXOAUTH Yepe3 TO-
uky Mq(Xq, Y¥q, Z{) UEpHEHAMKYIAPHO HOPMAIBLHOMY BEKTOPY N (A B,C),
A(X—X%)+B(y—-Yy;)+C(z—-12;) =0. V poxni HOpmansHOro BeKTOpa N Bisb-
MeMo HOpManbHHI BexTop mwiomuan 3X + 2y — 72 + 8 = 0. Toxi N (3, 2, = 7).
PiBHsHHs mrykaHoi miommed mae uraan 3(X+2)+2(y-1)—-7(z—4)=0, a6o
3X+2y—-72+32=0.

Bignosigs. 3X+2y—72+32=0.

MNpuxnag 3. Yepes touky Mq(—2,3,6) mposectu mmomuny, muep-
nenuKyaspry 10 mwionmn 2x + 3y — 22 —4 =0 r1a 3x + 5y + 2 = 0 (puc. 7).
AN
N N,

2

Puc.7

Po3B'si3anns. CKopuCTaeEMOCS PIBHSHHSM IUIOIIMHU, sIKa MPOXOJUTH Yepe3

rouxy My (X{, Y1, Z{) NepIEHAMKYIAPHO HOPMATIBHOMY BEKTOPY N (A B,C),
A(X—x)+B(y—-Yy;)+C(z—2)=0. HopmanbHuii  BeKTOp  IUIOUMHHU
2x + 3y — 2z — 4 = 0 mae surnsn N1 (2, 3, —2), a HOpManbHHit BEKTOp THIOMIMHI
3x+5y+z=0- N2 (3 51).

3a HOpMaJIbHUI BEKTOp N IIYKAaHOI IVIOIIWHU MPUAUMEMO

I ] kK
N=N;xN,=2 3 -2/=1I- -] +k - =13i -8 +k.
35 1 5 1 3 1 3 5
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Tomi N (13, —8,1). PienAHHSA MIyKaHOT IUIOIMHA MA€ BUIJISL
13(x+2)—8(y—3)+(z—6) =0 a6o 13x—-8y+z+44=0.
Bignosigs. 13X -8y +2z+44 =0.
3aBaaHHA 10 caMOCTiliHOI podoTH

1. OO6umcourty Kyr Mk  miommHamu X+ \/éy +2+1=0 ra
X++2y—-2+3=0.
Binnosine. @ = zl3.
2. BcranoBuTH, SIK1 3 HABEICHUX TUIONTWH NapaiebHi 1 K1 MepIeHIUKYIISPHI:
a)3Xx+y—-52-12=0, 2x+6y—3 =0,
b)5x+2y-3z-5=0,10x+4y—-62+5=0,
c)3x—y+2z+15=0,5x+9y-3z-1=0.
Bignogine. b) mapasienbHi, ¢) NepreHAUKYIISIPHI.
3. Ckyacty piBHSHHS IUIONIMHU, SKa MPOXOAUTH Yepe3 MOYaTOK KOOPIWHAT
nepresuKyaspHo g0 wionma X + 2y + 32+ 5=0 ta Xx—52-1=0.
Bimnosiae. 5X — 4y +z = 0.

1.6. Touka nepeTHy TPHOX IVIOLIMH
Hexaii nano tpu wiomman: AX+By+Ciz+D; =0; AXx+B,y+Cyz+D, =0;
AgX+ B3y +C3z + D3 =0. {06 3Haiité TouKy IepeTHHy LMX IUIOLIMH, Tpeba,
Ax+By+Ciz+ Dy =0,
OYEBH/IHO, PO3B's3aTH cucteMy piBHsHb: { AbX +Boy +Cyz + D, =0,
Agx+Byy+Csz+ Dy =0.

Al Bl Cl
SIxmo Bu3HauHMK (merepminant) wiei cucremu A=A, B, C,|#0, To cucre-
A; By Cj

Ma Ma€ TiIBbKU OJIMH PO3B'SI30K, TOOTO TPH IJIONIMHU NTEPETUHAIOTHCSA B OJTHINA TOYIII.
IMpuxaan. 3Haiity Touky nepetuny miomun X + Yy —2z + 3 =0,
2X—2y+3z2-7=0, x+3y—-z-4=0.
X+y—-2z2+3=0,
Po3B'sizanns. Po3g'sa3yroun cucremy piBasub 3 2X —2Y +32—7 =0,
X+3y—-z-4=0,
3HalIEMO KOOPAMHATU TOUKM MepeTuHy mwiommu X = 1, y =2, 2 = 3.
Bignosigs. x =1,y =2,7=3.

1.7. BincTanp Mi’K TOYKOIO TA IJIOIMHOIO

Hexait nano touxy Mg (Xq, Yg,2g) ta mommny Q : AX+ By + Cz + D =0.
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3uaiineMo Bincranp d Mik HEMH.

?Mo(xo;YO;ZO) T N(A B C)

a ‘

M o

Puc.8

Bincrans O - 1e moBxuHa Bimpizoka MM, nepnenmukysmsipa, omymeHoro 3

toukn My ma mmommny (puc. 8). Veememo Bexkrop d=M;Mg=

= (XO - Xl)i + (yo — yl)] + (ZO - Zl)k' 3anuiieMo CKalsIpHUN JOOYTOK BEKTOPIB

dra N =A-i+B-]+C-R a-Nz‘d_Hm-COS(a,N). Taxk sx Bektopu 0 Ta

N1 . . . . o o
N KOJIIHCApPH1, TO KYT MK HUMHU abo JOPIBHIOE O , abo 180 , 4 KOCHUHYC KyTa J10-

d-N

. PO3KkpueMO y 4MCenbHUKY NYyXKKU Ta

piBaoe 1 abo — 1. Tomy d-Nzi‘dH ‘, 3BIKU ‘ ‘=d= abo

d - |A(Xo — %)+ B(Yo — Y1) +C(zp — 1y)|
\/ AZ + B? +C?
Bimitumo, mo — Ax; — By, —Cz; = D, ockinbku touka (Xq, Y1, Z1) 3HaX0muTh-
cs na miomuni AX + By + Cz + D = 0. Onepxumo
4 - |Axg + Byg +Czq + D|
\/ AZ + B? +C?
Mpuxaan 1. 3naiitu Bigcrans Big Touku M; (1, 0, —2) mo mmommuu
2X—y+22-4=0.
Po3B'sizanns. Ckopucraemocs popmynoro (7). Y ancenbHuKy miei GopMyu B
pIBHAHHS IUIONIMHHU 3aMiCTh 3MIHHHMX Xg, Y, Zg MIACTaBUMO KOOPAMHATH TOYKH

2.1-1-0+2-(-2) -4
I\/Il(l,O,—Z):d:‘ 9-4_6_,

J22 4 (-2 422 3
Bignosias. d = 2.

(7)

HMpukaan 2. O6uncauty Bigctans 0 Mik mapanelbHUMH IUIOIMHAME

3x—y+gz—9:0, —6x+2y—-32+4=0.
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Po3B'si3anHs. BizbMeMO MOBUIbHY TOUKY Ha MEPINiM IUIOIMIMHI, HAIPUKIIA,
M(0,0,6). Toni mykana Bincrans d gopisaioe Bincrani touxu M(0,0,6) mo mpyroi
‘— 18+ 4‘ 14 5

TonHU, TooTo d = =

N36+4+9 7

Bianosins. d = 2.

Mpuxaax 3. Ha oci OZ 3naiitn Touky, sika piBHOBIIAIEHA Bijl JBOX IUIOLIMH
X—~2y—-2+3=0, 2x-2y+z+2=0.

Po3B'szanns. BisbMemo noBinbHy Touky Ha oci Oz, manpuxman M(0,0,zo).
Tomi BI/ICTaHb BT TOYKH M (0 0, Zo) 110 nepIioi [UIOLLMHA

-20+3 |-7p+3
d, = ‘ 0 = , a Bincranp Big Touku M(0,0,Zp) mo mpyroi mronman
1™ A+2+1 2 (0.0.20)

_ |0+2] _[zp+2

Ome,  dy=d - zq +3\:\zo+2\:>

Jara+1 3 2 2 3
—zo+3:+zo+2.
2 3
M;(0,0), M,(0,0.13).
Bimmosizs. M4(0,0,1), M, (0,0,13).

3Binku Zo1 =1, zgpp =13. Otxe,

3aB1aHHA 10 caMOCTIIHOIO po0OTH

1. Ha oci Oy 3HaliTi TOUKY, SIKa 3HaXOAUTHCA Bij mommnn X + 2y —22 —2 =0
Ha Bincrani d = 4.
Bigmogizas. (0, 7, 0) i (0, -5, 0).
2. O6uucuty Bigcrans O Big Touxku M (—1,1, —2) no mnomunwm, sxa mpoxo-
mats uepes Toukn N (1, —1,1), K (-2,1,3), P (4, -5, -2).
Bignosigs. d = 4.
3. O6GuuCcIUTH BIACTAaHb MK MapaJieIbHUMH TIOIIMHAMU X — 2y —22-12 =
Orax—2y—-22-6=0.
Biamogine. d = 2.

2. IPSAMA Y ITPOCTOPI

2.1. PiBHsiHHA JiHii y mpocTopi

Jlinito y npoctopi Mu OyJieMO pO3TJISIIATH SIK MHOXHHY BCIX TOYOK, SIKI Haje-

KaTh KOXHIN 3 IBOX MOBEPXOHb, 1110 MEPETUHAIOTHCS. SKIIO 111 TOBEPXHI 3a]aHl PiB-

waanamu F(x, y, z) = 01 @(x, y, z) = 0, To ninis ix MepeTMHY BU3HAYMTHCS CHCTe-
F(x,y,2)=0,

MOIO PIBHSIHB { Hanpuxknan, komno, Mo moaydaeThesl IpU MEPETHHI

D(x, Y, z)=0.
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chepu X% + y2 +2°

x2+y2+22:25
z=23.

KOJIa 3a/I0BOJIbHAIOTH KOKHOMY 3 PIBHSIHb IIi€1 CUCTEMHU.

=25 mromuHow Z = 3, BU3HAYMTBLCA CUCTEMOIO PiBHSIHb

y . . .
3MiHHi KoopauHaTH Oynb-sakoi Touku M (X, V, z) BkasaHOTO

2.2. 3arajibHi piBHSIHHSI IPSAMOI

PosrasineMo cuctemy piBHSIHB MEPIIOTO CTEIEHS
A1X+ Bly-l—ClZ-i— Dl :0,
A2X+ Bzy+C22 + D2 = 0
KoskHe 3 piBHSHB 111€1 CUCTEMH € PIBHSHHAM IUIOMIMHU. SIKIIO 111 TUIONIUHU HE
napasuenbHi (ToOTO X HOpMaJIbHI BEKTOPU HE KOJIHEapH1), TO cucTteMa (8) BU3Hauae
NpsMY SIK JIIHIIO IEPETUHY JBOX IUIOLIMH, TOOTO SIK MHOXKMHY BCIX TOYOK IPOCTOPY,
KOOPJIMHATH SKHX 33/I0BOJILHSIOTH KOXKHOMY 3 PiBHSIHB cuctemH (8).

PiBHsIHHA (8) Ha3UBaIOTh 3araJIbHUM PiBHSIHHSIM NPSAMOI.
Hpukaag 1. IloOynyBatm mpsiMy, 3aJaHy 3arajJlbHUM  PIBHSHHSAM

X+y+2-3=0,

(8)

X-y+2+5=0.

Po3B'si3annd. /{15 Toro mo0 noOyyBaTu MpsiMy, 1O0CUTh 3HAUTH AB1 il TOUKH.
[Ipocrimie 3a Bce BUOpATH TOUYKM MEPETHHY MPSAMOI 3 KOOPJAWHATHUMHU IJIOIIUHAMH.
Touka mepeTuHy NpAMOi 3 KOOPAMHATHUMH IUIOLNIMHAMU HA3UBAETHCSA CJIIOM L€l

npsimoi. Koopaunarn cmigy Mq manoi npsimoi Ha rutommai OX)Y omepumo 3 pis-
HsiHb npsmoi, noknanatroun Z = 0. e nae y =4, x = — 1.

Omxe, koopaunatu toukn M taxi: x = —1, y =4, z = 0. Ananoriuno, no-
KiIanatoun B piBHAHHAX npsimoi X = 0, omepkumo koopausatu ciaixy M4 npsimoi va
mwiomuui Oyz: M, (0, 4, —1). Maroun touku M ta M,, 6ynyemo mpsmy, mo
IPOXOAUTH Yepe3 Hux ( puc. 9 ).

A 7
1 M, (-134;0)
| >
A1 § v

: /I M2(0;4;'1)

I //
X I ;

1 ’

Puc.9
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2.3. KaHoHIYHi piBHAHHS NPAMOI

HpHMa BHU3HAYUTHCA OAHO3HAYHO, AKHIIO 3adaTH TOYKY, 4YCPEC3 AKY BOHaA II0-

BMHHA IIPOXOIUTH, Ta BEKTOD, NapaleibHuil qanii npamiit. Bekrop S, napanensuuii
JTaHIi TpsAMiM, Ha3UMBae€ThbCcs i1 HANPAMHMM BeKTopoMm. Hexali 3amaHi Touka

M (X{, Y1, Z1) Ta BekTOp S=mi+ n] + pR (puc. 10). 3anumemo piBHSHHS Npsi-
Moi, mwo mnpoxoauth uepes Touky Mq(Xq, Vi, Z1) mapanenbHo BeKTOpY
S=mi+nj+ pk.

M(x,;y,:2))
Puc.10

BisbMeMo Ha npsamiii 6yab-saxy Touky M (X, y, z) 31 SMIHHMMH KOOpIHHATAMU
X, y, z. TloGynyemo Bexktop MM = (X—x)i+(y—Vyy) ] + (2 —z7)k.

Bekrop MM 3Haxonurtses Ha mpsiMiii, sika mapajesbHa BEKTOPY S , 3HAUHTH

Bekropu S 1a M{M komineapni. Tomy npoekuii Bekropis S ta MM mponop-
110OHAJIbHI, TOOTO

X=X _ YN _2-74
= = : 9)
m n P
OTxe, KOOpAUHATU OY/b-SKOI TOUKH Ha MPSIMid MOBUHHI 3aJI0BOJIBHSTH PiB-
HHHAM (9), K1 HA3WBAIOTHCS PIBHAHHSIMH MPSIMOi, IO MPOXOJUTH Yepe3 AaHy TOU-

Ky, 00 KAHOHIYHMMM PiBHSIHHSIMH NPSIMOI. 30KpeMa, KOJIM HalPSIMHUN BEKTOP S

OJMHMYHUH, TO6TO S = COS -1+ C0S - | +COSy - K, piBHsanus (9) MaloTh BUrIsA
X=X _Y=N_2-4

: (10)
CoOSa¢ Cosf}  coSy
Hanpsmuumu koe(illieHTaMK TyT SBIISIOTHCS HAIIPABIIAIOY KOCMHYCH BEKTOpA S.
PiBHsiHHSA (9) pIBHOCWIIBHI CUCTEMI ABOX PIBHSIHb MEPIIOTO CTEMEHS, HAPUKJIIA;
X=X _¥Y=W%
m n
X (11)
X=X Z-174
L m
Y=Y _2-7

Tpete piBHAHHS € HACJIIKOM IIUX JBOX PIBHSHbD.

n P
PO3riIsiHEMO MUTAHHS NPO T€, K IEPEHTH Bijl 3araabHUX piBHAHB IpsaMoi L
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A1X+ Bly+C12+ Dl :O,
A2X+ Bzy+C22 + D2 = O
710 i KaHOHIYHUX PiBHAHB. J[JIg 1OTo Tpeda 3HaAKWTH AKy-HEOYIb TOUKY Ha mpsaMii L.

Koopmunatu Touku M na npsmiit L ogepxumo 3 cucremu piBusHb (8), Hamarouu oj-
Hii 3 KOOPJAMHAT JOBIJIbHE 3HAYEHHS.

Tak sk npsiva neprenaukyinspaa Hopmansuum Bekropam Ny (A, By, C1) ta

N_Z(AZ, B,, C,), 10 3a nanpsiMumit BekTOp S npsamoi L MoxkHa npuiiHATH BEKTO-

T T
prmit no6yrox S =Ny xN, =|A, B, C4|
A, By Gy
o 2x+3y—-2=0,
IMpuxaanx 1. TIpuBecty 3araibHi PIBHAHHS IPIMOT 70 Ka-
X—3y+2z=0

HOHIYHOTO BH]TY.
Po3B'si3anHs. 3anuiiemMo piBHSIHHS NpsIMOi B KAHOHIYHIN dopmi

X=X _Y=%N_2I-7
m n p

Tak siK N_l =(2,3,-1), N,=(1-32), 10

I
S =Ny xN, =2
1

k

3 -1=1- - - +k- —
-3 2 1 2 1 -3

-3 2
=3i-5j—-9, a m=3,n=-5,p=-0.

Touxky M wna npsmiii 3HalizeMo, IMOKIAJAl0YM B 3arajlbHUX PiBHAHHIX

2x+3y =0, .
npamoi L, manpuknan, Z = 0. Maemo Po3B'a3yroun 1o cucrteMy piB-

x—3y =0.
Hsanb, onepxumo X = 0, y = 0. Omxe, M(0, 0, 0,). Takum uunOM, KaHOHIUHI piB-

} X_y _Z
HAHHA IPAMO1 MAarOTh BUTJIAO — = —5 = —9 .

g X_ Y
omnoBiitb, —(——=——,
AR 37 57 g

Ipukaaxg 2. 3BecTy 10 KAaHOHWYHOIO BUIJISAY 3arajbHE PIBHSHHS NPSIMOi

X—2y+3z-4=0,
3X+2y-5z2-4=0.
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Po3B’si3anHs. OCKUIbKY NpsiMa MEPHEHAUKYIISIpHA 10 HOPMAaJbHUX BEKTOPIB

N;(@,—2,3) i N»(3,2,-5), 10 3a HanpsiMHuii BeKTOp S MNPsAMOi MOKHA MPUHHSTH

i ] kK
BEKTOPHMI 100YTOK N_l X N_2, T06T0 S = N_l X N_z =1 -2 3|=4i+14]+8k.
3 2 -5
. |-2y+3z2-4=0;
3uaitnemo Touky M, sika nanexuts npsamiit. Hexait X = 0, Toxi
2y —-52-4=0,
Z=—-4,y=-8. Tomy, M(0, — 8, — 4) nanexwurs npsamiit. OTxke, KaHOHI4Hi piB-
3 X y+8 z+4
HSHHS TIPSMOI MatOTh BUTTISAST — = = .
14 8
Bi . X y+8 z+4
ianmoBigb. — = = .
4 14 8

2.4 TlapameTpu4Hi piBHSIHHS MPSIMOL

Y  piBasgHHAX (9) MM MaemMo  pIBHICTh  TPhOX  BiJHOIIEHB:
X=X _Y=%N_2I-4
m n p

. Ilpu 3MiIHHEX X, YV, Z 1l BIIHOIIEHHS TEX 3MiHHI, aje

X=X _Y=%N_2I-1

3QIMIIAIOTHCS  PIBHUMHU. MOXKHA 3amucaTu =1 abo
m n p
[x—x
1 _ t,
m X =Mt + Xy,
X Y= =1, 3Bigku maemo Y =nt+ Yy,
n
Z=pt+z.
-7 Pt+a
=1
p

Tyr t— 3minHUi mapamerp. 3MIHHICTh HOTO BHKIIMKA€E 3MIHHICTh KOOPJAUHAT X, ), Z
i Touka M(x, y, z) 31 SMiHHUMH KOOPAMHATAMH TIEPEMILIyETHCS MO NPSMiii;

m, N, P — KOOpAMHATH HANPSIMHOTO BEKTOpa S mpamoi; X1y Y1, Z1 — KOOpAWHATH
OJIHIET 3 TOYOK Ha MPSMIil.
2.5. PiBHSIHHSI IPSIMO], 1110 MPOXOAUTH Yepe3 ABi TOUKH

Hexait mpsma L  npoxomuts uepes toukm  Mq(Xq, Yq,21) Ta
M 2 (X2, Yo, Z 2). CkrageMo KaHOHIYHE PIBHSHHSA Ii€l mpsimoi. [ 1mporo 3Hame-

MO HANPSIMHUIM BEKTOP S mpsiMoito, 3a sikiit BisbMeMo Bekrop MM 5 :
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S =MiMj = (X = )i+ (Y2 = Y1) j + (22 — 2k,
Omxe, M= Xy — X1, N=Yo — VY1, P =7y —Z; 13 piBHAHHA (9) MaeMO

X=X _Y=% _ 274 (12)
X2=% Ya=Y1 224
PiBusiaast (12) Ha3uBaroThCsl PIBHAHHAM NPAMOI, 10 NPOXOAUTH Yepe3 ABi
TOUYKH.
Hpuxnag 1. 3HaiiTH pIBHAHHA MNPSAMOI, IO MPOXOJUTH Yepe3 TOUYKHU
M, (L 3,—5), M, (L 4, 2).
Po3B'sizanHA BukopucroByroun PIBHSIHHSI (12), 0JIEP)KUMO
x-1 y-3 z+5 5 x-=1 y-3 z+5
1-1 4-3 2+5 0 1

Ma TEPIKEHAUKYIIpHa 10 oci OX i piBHAHHA IPAMOi MOKHA 3amucatd sk X =1,

. Tax sx M = 0, To nana nps-

y-3 z+5

1 7
) ) y—3 Z+5
B . Xx=1 = .
1AII0BIAbL 1 Z

Mpuxknag 2. Yepes touku M(—6,6,-5) m M, (12,—-6,1) nposenena
npsAMa. 3HAWTU TOYKU HEPEeTHHY i€l MPAMOT 3 KOOPAMHATHUMH ILIOIMHAMH.

Po3B’si3aHHs. Bukopucroyroun PIBHSIHHS (12), OJIEPKUMO
X+ 6 y—6 z+5 X+6 y—-6 2z+5 ,
= = abo = = . Toml Touka nepeTunHy nps-
12+6 —-6-6 1+5 18 —-12
} . _ X+6 y-6 5
Moi 3 koopaumuaTtHo# mrommuorw XOY Z = 0. Maemo = B = 5’
x+6—18-§
By X+6=15, X =9,
< = = Toukor0 mepeTuHy npsMol 3
S5, y—-6=-10; y=-4.
y - 6 - —12 . 6 y

xoopauHaTHO mionuHoo XOY e touka A(9, — 4, 0). 3naiinemo Touky nepeTuny
npsamoi 3 koopauHatHoi miommuor YOZ. Ie Touka X = 0. Ananoriuno
%:{126:2;5’ y_6:_12é’ {y—6=—4, {y=2,
3 — = =
lzy—6:z+5; z+5=61; Z+5=2; z=-3.
3 -12 6 \ 3

Toukoro mepeTuHy mpsamoi 3 koopauHatHoro miomunor YOZ e Touka B(0,2,-3).
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3HaliIeMO TOYKy IEPETUHY IpsAMOi 3 koopauHaTHOM miommHor XOZ. e Y = 0;

(x+6 _1
X+6 -6 z+45 18 2’ X+6=09, X=3,
= = = = =
18 -12 6 z+5_£_ z+5=3; Z=-2.
. 6 2

Toukoro nepeTuHy npsmMoi 3 koopauHatHoto miomuno XOZ e touxa C(3, 0, — 2).

Binnosinn. 4(9, — 4, 0), B(0, 2, - 3), C(3, 0, — 2).

3aBaaHHA 10 CAMOCTIiiiHOI po0oTH

1. Hani sepmmnn tpukytauka A(3,6, —7), B(-5,2,3), C(4, —7,-2). Cxnac-
TH IapaMeTPUYHi PiBHAHHA Horo Menianu, mposeeHoi 3 Bepiunu C.
Bimgnosigs. X =-5t—1, y=11t+4, z=-2.
2. Maemo tpu Bepmmnm napanenorpama A(3,0,—1), B(1,2,-4) i C(0,7,2).
Cxnactu piBusaas cropin AD i CD.
Xx-3 y z+1 CD: X y—-7 z7-2

Bi AD: XY _ 2+l o X _
VOB, 1 5 6 2 _2 3

3. 3HailTH PIBHSHHS MPSAMOi, IO TPOXOJIUTH Yepe3 MoYaTOK KOOPAUHAT Ta Ce-

penuny Binpizka AB, axmo A(4,0,2), B(2,6, — 4).

BignoBigsb. % —

w | X

2.6. Kyt mix 1BOMa NpsiMUMHU. Y MOBH NapaJieJIbHOCTI Ta MeprneHauKy-
JIAPHOCTI ABOX NMPAMHUX

Hexaii y mpocTopi AaHO ABI EpeCiUHi NpsMmi:
X=X Y=Y I-7; X=X Y=Y I-7;
I—l : = = , L2 : = = .
m M Py m; ny P2
Sk BimoMO, KyTOM MDK JBOMAa MPSIMUMHU BBaXKAIOTh OJHH 13 JBOX CYMINKHHUX

KYTiB, YTBOPCHHUX MPSIMUMH, SKI MPOBEICHI MapajeiabHO JaHUM 4epe3 sSKy-HeOyab
TOUKY mpocTopy. OOuH 3 IUX CMDKHHMX KYTIB JOPIBHIOE KYTY () MK HaIllpsIMHUMH

BEKTOpaMu Sq Ta S, mamux npsmmx. Tak sk S;(Mq, Ny, Pp), So (Mo, Ny, Ps),
TO 32 B1JIOMOIO (hOPMYJIOI0 KOCHHYCA KyTa MK BEKTOPAMH OJICPKUMO:
0S¢ = —8_18_2 aGo COS @ = MMz *MuNz ¥ PP
‘Sl‘ ‘ \/m12 + n12 + p12 '\/m22 + n22 + p22
YMoBU mapaneabHOCTI Ta HepHeHI[I/IKYJ]HpHOCTi JIBOX TIPSIMUX PIBHOCHWJIBbHI Bi-
JUTOBITHO YMOBAaM KOJIIHEAPHOCTI Ta NEPINCHANKYIAPHOCTI 1X HANpPSIMHHX BEKTOPIB

. (13)

Sl Ta 52, TOOTO /ABi MPsAIMi MapajebHi, AKIIO X HANPAMHI BEKTOPH Sl Ta Sz
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KOJIiHeapHi, (Bi MPsIMi MepNeHIUKY.ISIPHI, SKIIO TX HANPsIMHI BekTopH S1 Ta S,

nepreHaiKyJIsIpHi.
5 , X—2 y+3 z-1
Hpukaaxy 1. 3HaliTh KyT MDK [OpSIMUMHU = = :
5 3 -2
X+2_y_z-3
3 2 5
Po3B'sizanns. 3 dopmynu (13) ogepkumo
5.3+3.2+(-2)-5 11
COS @ = =

\/52 +3° +(—2)2 -\/32 422452 38
Binnosiab. COS@ == —.
38
Mpukaan 2. 3HaiiTu piBHAHHA IpAMOT, Mo mpoxoauts depes Touky M(1,2,3)
2X+3y+5z =0,
3x—4y+z =0.
Po3B'si3anHs. 3anuiiemMo piBHSIHHS IIYKaHOI IPSIMO1 B KaHOHIYHIN (hopmi
x-1 y-2 z-3
m n p
HanpsMuuii BEKTOp S MIyKaHOi HPSAMOi OJEPKMMO SK BEKTOPHHH JOOYTOK
nopmanshux Bektopis Nq (2, 3,5), N, (3, —4,1).
i k
5=1- - -
31
1

napayesbHO IpsMii {

]
S=N;xN,=2 3
3 -4

— 2 3
+k-
-4 1 3 -4

231 +13] —17K. Omke, $(23,13, —17). Toxi *2=Y=2_2=3
23 13 —17

) . o x=-1 y-2 z-3
BignosBiab. = = .
23 13 -17

Mpukaang 3. 3HaliTH pIBHSHHS MPSAMOI, M0 MPOXOAUTH UYEpPe3 TOUKY
X+1 y+1 z x-2 -3 z-5
M(—4,0,2) nepnenMKyISpHO OPAMHEM _ Y —, S Al :
2 3 4 3 2 2
Po3B'si3aHHs. 3anuiiemMo piBHSIHHS MPSIMOIi, 10 IPOXOAUTH Yepe3 JaHy TOUKY:
x+4 y-0 z-2
m n p

3a HANPAMHHUI BEKTOp S HIYKAHOI NMPAMOi MOKHA IPUMHATH OyIb-KHH BEK-

TOp, MEPHEHIUKYIAPHUHA a0 HampsmHux BektopiB (2,3, 4), 3_2(3, 2,2)
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JIAHAX NPAMHX. 30KpeMa, BEKTOp S MOYHa NOKJIACTH PiBHUM BEKTOPHOMY A0GYTKY
BektopiB 51(2,3,4) a S,(3,2,2):
-3 4 -2 4 -2 3 o
=1- —J- +k- =-2i+8]—5k.
2 2 3 2 3 2

N W
N b X

I
S =5,xS, =|2
3

. = . X+4 y-0 z-2
3 S(-2,8,-5).T = = _
Bigcun S( ). Toni 5 2 =

Bi ) X+4 y z-2
1AII0BIAb. =—=—"
-2 8 -5

X+2 y+5 z-3
-1 0 1

Npukaax 4. 3Haiitn Kyr MK npsmuamia  Lq : Ta

L, :x=t-1, y=-2t-2,z =-2t

Po3p’s30k: 11{06 3actocyBatu gopmyny (13), HEOOXiqHO MapaMeTpUuHI PiB-

HAHHSA  Jpyroi  IpsAMOi L, nepeBecTd B KaHOHIYHI.  OCKUIbKH
y+2 2 L . ,
t=x+1= = , TO KaHOHi4Hi piBHSHHA Apyroi mpsimoi L, marors BH-
X+1 y+2 Z
TSI = = . Tomy 3a bopmyIior (13)
1 -2 =2
1-(-D)+0-(-2)+1-(-2) 2 5 ,
cosf = =——. [Iykanuii KYT IOpiBHIOE
V249 2
J2 T 3
arccos| —— |=xr——=—.
2 4 4
4
BignoBinb. —.

Ipukaan 5. JloBecTr mapanaenbHICTh TPSIMUX:
X+3y+z+2=0,
X=2t+5y=—-t+2,z=t-71i
X—y-32-2=0
o P_O?.B’ﬂ_?.aHHH._33 HaNpAMHMH ~ BEKTOp  Apyroi  mpsmoi Bi3bMEMO
Sz = Nl X N2, e Nl(1,3,1), Nz(l,—l,—B).TOI[i
-1 3
+ k | ‘ JJ }
1 -

i ] k

1
=i-(-9+1)—j-(-3-D)+k-(-1-3)=-8-i+4]—4k.
26
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Maemo g = (-8,4,—4). HampsMHUM BEKTOpPOM IEpIIOi NPAMOi €

S; =(2,-11). BukopucroByrouM yMOBY KOJNIHEAPHOCTI BEKTOPIB, 3alMLIEMO

_ 4 —4 i
28: 1: . =t, ne t=—4. Toni 81H82= 110 i TpeGa OyI10 JOBECTH.

3aBaaHHA 10 CAMOCTIiiiHOI po0oTH

1. 3maiitn kyr Mik mpavmumu X = 3t -2, y =0, z=-t+ 3 rta
x=2t-1,y=0,z=t-3.

Bianosinps. 45°.

X y-1 z+5

-1 2

2. 3HaliTH  Tynmuid  KyT MK  OpIMUMH Ta

Xx—=2 y-3 z+1
1 1 V2

Binmogias. 120°.

, X+2 y-1 z
3. Hosectu napajieaIbHICTh NpsSAMHUX = =— Ta
3 -2 1
X+y—-z=0,
X—-y-52-8=0.

4. JloBecTu MEepHeHANKYJISAPHICTD MPSMUX:
X y-1 z 3X+y-52+1=0,
a) —="——=—Ta
1 -2 3 2X+3y—-8z+3=0;
2X+y—4z+2 =0,

B) X=2t+1,y=3t—2,z=—6t+1ra
4x—-y—-52+4=0.

3. IPAAMA TA IVIOIIIUHA Y TPOCTOPI

3.1. YMoBHM napaJieJibHOCTI T NePHEHAUKYJISAPHOCTI MPAMOI Ta MJIOINHA

Posrasaemo npsamy L ta mmommny Q:
L XTX Y- _Z-n
m n p

OueBuHO, mo npsama L ta mrommna Q:
1) mepreHAMKYJIAPHI OJHA A0 OJHOI TOJI 1 TIABKU TOJI, KOJIM HANPAMHUN Be-

, Q:Ax+By+Cz+D=0

xkrop S(M, N, P) npsamoi L ta Hopmanbuuii BexTOp N(A, B, C) mnomunu Q xomi-
HeapHi;
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2) mapanenbHi, SKIIO  BEKTOP §(m, N, P) NepHEeHIUKYIAPHUI BEKTOPY
N(A B, C).
IMpuxaax 1. HanucaTu piBHSAHHA IUIOIMIMHY, IO MPOXOAUTH Yepe3 TOUKY

M(2,—-3,4) napanensHo npaMum X_ y_lz 2=3 Ta X+1= y_lz Z+5.
1 2 8 4 0 2

Po3B'sizanns. Jlani npsMmi He mapaliefibHi, OCKUIBKHM 1X HampsIMHI BEKTOPH

S_l(l, 2,8), 5(4, 0, 2) ue xoniHeapHu. 3amuIIEMO PiBHAHHS IUIOIIMHH, IO IIPO-
xoauTh uepes nany Touxy M(2,—3,4) 3 HopManIbHUM BEKTOPOM N( A B, C):
Ax-2)+B(y+3)+C(z—-4)=0.
3a HOpPMaJbHUI BEKTOP N(A, B, C) moxna npuiinatu BekTOp, KMl mepre-
HIUKYJIAPEH HAIPAMHUM BEKTOPaM S_l(l, 2,8), 5(4, 0, 2) nanux npsamux. Tomy
3a BEKTOP N(A, B, C) moxna B3sTH BeKTOpHHIl 10OYTOK BEKTOPIB S_l(l, 2,8) Ta

S,(4,0,2):
7K
N_5 x5, si‘”‘]‘“‘
= 1)( 2: =1 —_ .

4 2
2

-1 2
0 2

‘+k ) = 4i+30j —8k.

O N

1
4
Orxe, N(4, 30,-8), to6Tro A=4, B=30, C =-8. Ilincrapnsroun 3HaiineHi 3HaYEH-

us1, orpumaemo 4(X—2) +30(y + 3) — 8(z —4) =0 a6o 4x + 30y —8z + 114 = 0.
Bignosine. 4x + 30y — 8z + 114 = 0.

Mpukaag 2. CkiuacTtu piBHSAHHS MNPAMOi, SKa TPOXOJUTH YEpe3 TOUKY
M(2,—3,-5) nepnenauxynspuo mo muomuuu 6X — 3y — 5z + 2 = 0.

Po3B’si3anHs. SAkio npsiMa nepneHANKyIIsipHa 10 TJIOMIMHA, TOA1 HAPSIMHUN
BEKTOp MPsIMOi KOJIIHEApEeH HOPMaJbHOMY BEKTOPY IUIOIIMHU, TOOTO 3a HANpPSMHUN
BEKTOp MpAMOi BisbMeMo HopMaibuii Bektop miommnn N (6,—3,—5). Maemo ka-
HOHIYHI PiBHSHHS NPAMOi, sKa mpoxoauth uepe3 Touky M(2,—3,—5) nepnenuky-

X—2 y+3 z+5

6Xx —3y—-5z+2=0: =
JISIPHO A0 IUIOIIWHA y 6 -3 -5

X=2 y+3 z+5
-3 -5
Hpukaan 3. Ckiactu piBHSIHHS IUIOUIMHU, SIKA MNPOXOJUTH Yepe3 TOUKY

M(1,2 ,—1) nepnenukynsipHO 10 IPAMOT X 13 _Y _32 _ L Zl.

Po3B’si3aHHs. SIKILO MIOIMKHA NePIIEHANKYIISIpHA 10 MPSAMOI, TO/I1 HAIPSIMHHIA
BEKTOP IPSMOi KOJIIHEApEH HOPMAJIbHOMY BEKTOPY IUIOMIMHM, TOOTO 3a HOPMaJIbHUIA

BignosBiab.

BEKTOp ILIONIMHH BisbMeMo HanpsaMuuii Bektop npsamoi S(1,—3,4). Maemo 3aranbue
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piBasans  wionman  1(X—1)—3(y—2)+4(z+1)=0. Tlicns npeobpasysans
X—3y+4z-1+6+4=0, x-3y+4z+9=0.
Bignosigs. X—3y+4z+9=0.

Ipukaang 4. Cknactu piBHSHHS TUIONIMHM, SKa TPOXOJUTH 4Yepe3 MpsSIMy

X-3 y+4 -2 X+5 y-2 z-1

napasnenbHO MpsAMin

2 1 -3 4 I 2
Po3B’si3aHHs. Skuo IUIOLIIHA MIPOXOAUTH yepes npAMy
X-3 y+4 1z7-2

, To Touka A(3,—4,2) 3HaxoquThCs Ha IyKaHii IWIOIMHY. 3a

2 1 -3
HOPMalIbHUH BEKTOp IykaHoi ruiomuHu BisbMemMo Bektop N =51 xS,, rne

S_l, 5_2 — HanpsAMHI BEKTOPY IPSAMUX 8_1(2,1,—3), 5_2(4,7,2):

ik
— ' 1 -3 2 -3 _21
N=5xS,=[2 1 -3=i- _yp +k- =
7 2 T4 2 a7

47 2

=i(2+21) - j(4+12) + k(14 —4) = 23i —16 j +10Kk.
HJYKaHa IIOIIIHA Ma€ BUTJIA.
23(x—3)—16(y + 4) +10(z—2) =0, 23x—16y + 10z —69 — 64 — 20 =0,
23x — 16y + 10z — 153 = 0.
Bignosigs. 23X — 16y + 10z — 153 = 0.

Mpukaan 5. Cxnactu piBHSIHHS TUIOMIMHHY, KA MPOXOIUTH Yepe3 JIB1 mapalie-

, x=1 y+2 z X+1 y-2 z+1
JIbHI IIPsAM1 = = Ta = = .
2 -1 3 2 -1

x-=1 y+2 2z
3 2 -1

TO TquaA(l,—Z,O) 3HAXOJUTHCS Ha MIYKaHIM MUIONIUHU. KO TUIONIMHA MPOXOIUTh

Xx+1 y-2 z+1

Po3p’si3aHHs. KO MTONIMHA MPOXOANUTH Yepe3 NPsAMY

uepes npsaMy ,70 Touka B(—1,2,—1) 3HaxomuThes Ha mIyKaHiit

2 -1
IJIONIMHI. 32 HOPMAJIbHUM BEKTOP MIYKAHOI TUIONIMHU Bi3bMEMO N =§><A_B, ne
§(3,2,—1) — HAIIPSMHUM BEKTOP MPAMOT x-1 _J —2|_ 2 = Zl’ ﬁ(—2,4,—1).
i j k
. -2 -1 -3 -1 —|3 2
N=SxAB={3 2 -1=i- - + Kk =
4 — -2 - -2 4
_2 4 —_

—i(—2+4)— j(-3-2)+k(12+4) =2i+5] +16k.
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Otpumanu mykane pisaaans miomunn 2(X — 1) + 5(y + 2) + 16(z — 0) = 0,
2x+5y+16z2—-2+10=0, 2x+5y+16z+8=0.
Bignosiae. 2X + 5y + 162 + 8 = 0.

3aBaaHHA 10 CAMOCTIiiHOI podoTH

1. Cxnactu piBHAHHA IIpsAMOi, ska mpoxoauts depes Touky M(1,—3,5) nep-
HEHIUKY/IAPHO 10 mwiomuuu X + 6y — 52 — 17 = 0.
Xx-1 y+3 z-5
6 -5
2. CxiacTd mapaMeTpHuHl PIBHSHHS MPSIMOi, KA MPOXOAUTH Yepe3 TOUKY
M(3,—6,7) nepnenauxynspuo no wiomman X + 4y — 8z —4 = 0.
Bimgnosigs. X =3+, y=—6+4t,z=7 - 8t.
3. CkyacTu piBHSHHS IUIOMIMHH, siKa npoxoauTs depe3 Touky M(1,—2,1) ne-

X—2y+z2-3=0,

BignoBins:

PIEHAUKYISPHO J10 IIPAMO]T
X+y—-z+2=0.

Bignosins. X + 2y + 32 = 0.

4. Cknactv piBHAHHS IUIONIMHY, IO HpoxoAuTh uepes touky M(2,-2,1) i
mpsmy X =1+ 2t,y=2-3t,z=-3+ 2t.

Bigmnosige. 4X + 6y + 52— 1=0.

5. Ckynactd  piBHSAHHA  IUIONIMHM, sKa  OPOXOJAMTH  Yepe3  NpsAMY

X—-|_:|':X=Z;2 napanenbHo npamii X =2 —t,y =1+ 3t, 2 = -2 + 4t.

2 3 -1
Bigmosigs. 15X — 7y + 92— 3 = 0.
: Xx-1 vy z
6. Cknacty piBHAHHS IUIOLIMHH, IKa IPOXOJUTH YEPE3 MPIMY —2 = Z = I

HEePIEHIUKYISPHO 10 3a1anoi miomuan 3X + 4y —z—1=0.
Bimnosigs. 8X—Yy + 202 -8 =0.
7. CxrnacTu piBHSHHS TUIONIMHY, KA MPOXOAUTH Yepe3 /Bl MapaselibHi mpsmi
X+2 y-1 z x-1 y+2 z-1

= — Ta
3 -2 1 6 -4 2

Bimnosigs. —2X+ Yy +8z+4=0.

3.2. Touka nepeTHuHy NPsSAMOI T IVIOIMHA
Tpeba 3HaITH TOUKY IEPETUHY MPAMOI
X—X — Z1—17
m n P

Ta INIOIIHUHN

Ax+ By + Cz+D =0. (15)
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Jliist iboro Tpeba cymicHO po3B'sizatu cuctemy piBHSHB (14) ta (15). Hadimpoc-
TiIle 11¢ 3pOOUTH 33 JOTIOMOT'O0 MMApaMETPUIHUX PiBHIHB MPSIMOI:

X:mt+X1,
y=nt+y;, (16)
z=pt+1z.

KoxxHoMmy 3HaueHHIo napametpa t Binmosigae Touka Ha npsmiii. Tpeba BuOpa-

TH Take 3HaueHHs [, mpu sKoMy TOYKa, sIKa HAJICKUTH MPsMiid, Oy/ie 3HaXOTUTHCS Ha

wionwHi (15). [ligcraBmstoun X, y Ta Z 13 chniBBiAHOUICHH (16) y piBHSAHHS ILUTO-
e (15), ogepskuMo BHpas, 3 IKOro 3HaiieMo 3HaueHHs mapamerpa
A(Xy + mt) + B(y, +nt) + C(z; + pt) =0 abo

t(Am+ Bn + Cp) = —(Ax; + By; +Cz;). (17)

Sxmo mnpsMa Ta IUIONIMHA HE MapajelbHi, TO HOPMAJIbHUNA BEKTOP

N = Ai + B j + Ck mommnu ta Hanpsvuuii sekrop S = Mi + N j+ pk mpsvoi He

MEePHEHANKYIIAPHI MK COO0I0, 1 iX CKaJIIpHUI JOOYTOK HE TOPIBHIOE HYJIIO, TOOTO
N-S=Am+Bn+Cp=0.

[ Toni 3 piBHOCTI (17)

A +By; +Cz +D
Am+Bn+Cp

t = (18)

x-1 y+1 z-5

Hpuxnax 1. 3HaliTH TOYKY NEPETUHY NPSAMOI 3 5 Ta
wiommun 2X + 3y — 2z + 2 =0.

X=2t+1],

Po3B'si3aHHs. 3anuIIeMo ITapaMeTpHYHi piBHAHHSA JaHoi mpsamoi < Y = 3t —1,

Z=2t+5.

[lizcraBumo X, V, z B piBusuns muommnn 2(2t+1) + 3(3t-1) — 2(2t+5) + 2 = 0.
3sigcu t = 1. IligcraBnsroun B mapaMeTpuuni piBHSHHA mpsMoi 3Hadenns t = 1,
orpumyemo: Xx=3, y=2, Z=7. Omke, mnpsMa NEPETHHAE IUIOMMUHY B TOYII
M3, 2, 7).

Binnosins. M(3, 2, 7).

X =3+ 4,
Ipuxuan 2. [pu sxux 3Hauendsx A Ta D npama <y = 1 4,  nanexurs
z = 3+t

mnomni AX + 2y —4z+ D = 0?
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Po3B's3aHHA. SIKIIO MpsiMa HaJNEXUTh TUIONIMHI, TO 11 HAPSIMHHUI BEKTOP Iie-
PIEHAUKYJISIPEH HOPMAJIBHOMY BEKTOPY. 3’SICYEMO KOOPJAMHATH HAIIPSIMHOTO BEKTOPa

x-=3 y-1 z+3
-4 1
Toni S(4,—4,1). Koopmumatn nopmamsoro sektopa mpsmoi N (A, 2, —4).
S-N=0, ocximku SLN = 4A-4.2-4.1=0 = 4A=12 = A=3.
Maewmo pisasaas wiomman 3X + 2y — 4z + D = 0. Touka M(3,1,-3) nanexurs i
mwiommsi. 3Bigku 3-3+2:1+4-3+D=0=9+2+12+ D =0= D =-23. To-

mi A=3,D =-23,inana npsaMa HaIeKNUTh IUIOIIHHI.
Bignosigs. A = 3, D = - 23.

npsiMoi. J{s boro 3amuineMo KaHOHIYHI PIBHSIHHS TPSIMOL

3aBaaHHA 10 caMOCTIiiHOI po0oTH

5 o x=1 y+1 z
1. 3HaiiTH TOYKYy MEpPEeTHHY MPSAMOI = =— Ta IUIOLIUHU

2 6

2X+3y+z-1=0.
Bigmosizas. (2, — 3, 6).
X+3 y-2 z+1
-1 -5

2. 3HAWTH TOYKY TEPEeTUHY MPSAMOI 1 TUIOLIMHU

X—2y+2z-15=0.
Bignogiae. [Ipssma mapasienbHa IIONTHHI.

Xx-1 y+3 z+2

3. IlepeBiputu, YU HAJISKUTHh TMpsMa 1 TUTOIIMHI
4x+3y—-z+3=0.

Bigmosins. Tak.

, x-1 vy z-2 ,

4, TlepeBipuTH, 4YMd HAJICKHTh NpsIMa ——— = 7 = ———  IUIONIHHI

5x—-8y—-2z-1=0.
Biamosins. Hi.

3.3. [ly4yok njiomun

CyKyIHICTh YCiX IJIONIMH, IO IPOXOIATh Uuepes 3afany npsamy L, Hasusaernes

My4YKOM ILIOLIKH, a mpsma L - Biccro myuka.
Hexaii Bich my4ka 3ajaHa piBHSIHHSIMHU:

AX+By+Ciz+ Dy =0;
A2X+ Bzy+C22+D2 :O.

TTOMHOKMMO HOYJIEHHO JApyre piBHsHHsA cuctemu (19) Ha cranmy A Ta cknane-
MO 3 MEPIINM PIBHHAHHAM

AX+By+Ciz+ D+ A(AX+B,y+Cyz+D,)=0. (20)
32
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PiBusiHHs (20) Mae nepiry CTYIIHb BIJHOCHO X, V Ta Z, OTXKe IpU OyAb-IKOMY
YHCIOBOMY 3HaueHHi A Bu3Hauae AesKy IuomuHy. Tak sk piBHOCTS (20) € BUCHOB-
KoM piBHSIHB (19), TO KOOpAMHATH TOYKH, IO 33J0BOJBHSIOTH piBHSHHAM (19), Oy-
IyTh TaKOX 3aJ0BOJBHATH 1 piBHSIHHIO (20). OTXKe, pu OyAb-IKOMY YHCIOBOMY 3Ha-
uyenHi A piBHanHA (20) € piBHAHHAM IUIOIIMHY, IO MIPOXOAUTH depe3 mpamy (19).
PiBustnas (20) npy 3MiHHUX 3HaueHHSX A 3a1ae piBHAHHS OY/Ib-SKOI IUIOIMHH TyY-
Ka, Bich sIKOTO 3a1aHa BupasoM (19), kpim miomwan A, X+ B,y +C,z + D, =0.

Tomy piBHicTh (20) € piBHAHHSAM ITydYKa IJIOMMH. PIBHSHHS Myd4Ka IUIONIMH
BUKOPHUCTOBYETHCS IIPU PO3B'sI3aHHI 3a/1a4, B SIKUX TpeOa 3HANTH IUIOMIMHY, IO MPO-
XOIMTh Y€PE3 3aJaHy NpsIMy, a 3HAYEHHS MHOXHHMKA A, K OpaBUIO, 3HAXOIATH 3
AKO1-HEOYIh TOTTOMIKHOT YMOBH, SIKa BU3HAYA€ 3HAXODKEHHS IITYKaHOT TUTOIIHHH.

Hpukaax 1. 3HailTH pIBHSAHHS IUIOLIMHU, SKa MPOXOAHUTH YEpe3 TOUYKY

2X+3y—-5z2+1=0,
3X—-2y+2+28=0.

Po3B'si3aHHs. 3anuiiemMo piBHSIHHS My4Ka IUIOMIMH, IO MPOXOAATh Yepe3 Aa-
my npamy 2X+3y -5z +1+ A(3x—2y+2+28)=0.

[TizcraBuMoO y 11e piBHAHHS KoopanHaTH Touku M :

M (1,-2,3) Ta npamy {

2-1+3-(-2)-5-3+1+ A(3-1-2-(-2) +3+28) =0 i orpumaemo /"t:%, SAKE

MJCTABUMO Yy  pIiBHAHHA Tydka Ta  OJEPKUMO  IIyKaHy  IUIOHIMHY
1
2X+ 3y —52 +1+§(3x—2y+ Z+28)=0 a6o 7x+4y—-9z+30=0.
Bignosins. /X+4y—-9z2+30=0.
Mpuknax 2. 3HaiiTH PiBHAHHS TUIOMIMHH, [0 TPOXOIUTH YePE3 MPAMY
Xx-1 y+1 z
> = 3 = I epIeHAnKyIsSpHo 10 miomman 3X + 3y —z + 1 =0.

Po3s'sazanns. IIpencraBumo nany npsAmy siK NEPETHH IUIOIMIMH, IIO 11 IMIPOEK-

x=1 y+1 y+1l z

TYIOTb, 2 Ta 3 :I abo 3X -2y —5=0Tay-3z+1=0.
CxiaziemMo piBHSAHHA myuka miomua 3X —2Y —5+A(y—-3z+1)=0 (*)
a6o 3X+ (A -2)y-34z-5+ 1 =0, (**)

Ockinbku momuHa (la) Ta nana TLIOIMHA Hepl:IeH,HI/IKyJIHEHi, TO CKaJIAPHUH
nobyrok  ix  nopmaneHux  BektopiB  Np =3i+(1-2)]+34K Ta
N, =3i+3j—k nopisrioe mymo 3-3+3-(A—2)+(=1)-(-31) =0. Poss's-
KEMO LI¢ PIBHSAHHA 1 3Hakgemo A = —%, SKe MiJICTAaBUMO y PIBHSHHA myuka (*) Ta

samumemo 3X —2Y—-5-0,5(y—-3z+1)=0 a6o 6x—-5y+3z-11=0.
Bignosines. 6X — 5y + 3z — 11 =0,
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3aBaaHHA 10 caMOCTilHHOI podoTH

1. 3HaliTu piBHAHHS IIOIMHM, siKa mpoxoauTh yepe3 Touky M (1,-2,3) Ta
X+y—-z+1=0,
IIpsAM .
Py X—Yy+2z+28=0
Bignosins. 37X + 31y — 31z + 118 = 0.

2. 3HailTu  pIBHAHHA IUIOLUIMHHM, fKa TMPOXOAUTH dYepe3  MpsAMYy

{x+11y—22+1:0,

ta Touxy M (2,-4,3).
X—y+2+29=0

Bimnosige. 85X + 371y — 29z + 1401 = 0.

1. 3maiiTh  piBHAHHA  IUIOIIMHW, IO INPOXOJAMTH  4Yepe3  IpAMY
Xx-1 y+1 z
c = > = I nepreHauKyaspro a0 miomuan X + 3y —z+ 1 =0,

Bigmosigs. 5X — 6y — 132 — 11 = 0.
2. 3HaliTM  piBHAHHA  IUIOIIMHM, IO TNPOXOJMTH  dYepe3  IpAMY

Xx+1 y+1 z _
T "4 1 IepIeHANKYJIApHO 10 romuen X +Yy—52+1=0.

Bimnosine. 28X — 8y + 4z + 20 = 0.

3.4. Kyt Mik IUIOIIMHOIO Ta PSIMOIO

Hexait nano mwiomuny Q (Ax + By + Cz + D = 0) 3 ii HopManbHUM BEKTO-

pom N(A, B, C) ta mpamy L (X_ _YZh - le 3 1i HaNpSAMHUM BEK-
m N D

TOpOM §(m, n, p) (puc. 11).

+ N4,B,C) /j///

Puc.11

Kytom @ Mix mnpsiMoro Ta IUIOUIMHOIO OyAE€MO BBa)KaTW TOCTPUM KyT Mixk
PSIMOIO Ta 11 MPOEKIIIEI0 Ha JaHy IUIOUIHUHY, TOOTO

— = |/Am+ Bn +Cp|
COSZ(P\LS)_\/A2+BZ+C2-\/r112+n2+p2
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4(N,§)+gpz%; cos Z(N,S) =sin ¢.
|Am + Bn +Cp|
VA2 4 B2 42 -\/m2 +n° + p° |

TakuM 4uHOM, sin g =

(21)

. . X y+1 z-1
Ipuxnag 1. 3HaliTH KyT MDK OPSIMOIO — = 5 = 3

Ta IIJIOIIHWHOIO

2Xx+y+z2-5=0.

Po3p’si3annsi. BukopucroByrouu Gopmyny (21), orpumaemMo

sin ¢ = 2:-2+1-(-6)+1-3 _4-6+3 1 q)_arcsini
V22 112 41222 4 ()2 432 V6Y49  TV6' 76

Bixnosias. ¢ =arcsin

76

X=t+9,

Mpuxaax 2. 3naiitn Kyr Mk npamoro <Y =-2{+5, ta miomuHo0

z=—-1t-1
4x -2y +22+7=0.

Po3p’si3anns. IlepelimemMo Bin mNapaMeTpUYHUX PIBHSAHb JO KAaHOHIYHHMX

X—9 y5 z+1

1 2 1° Tonui 3riguo 3 Gopmysoro (21) orpumaemo
sin ¢ = 41+(=2)-(-2+2-(-1)] _4+4-2 6 _1
2 i (B N s Va2
1 =x
Otxe, @ = arcsin = = —.
2 6
T
Binnosins. @ = g

y =3x-1,
27 = —-3X+ 2,

Mpukaag 3. 3HalTH KyT MIDK MOPSIMOIO { Ta IUIOIIUHOKO
2x+y+z—-4=0.

Po3B’si3anus. [lepeiinemo Bijg 3arajJbHOTO PIBHSAHHS MPSIMOi 10 KAHOHIYHO-

_ —-3x+y+1=0, _
ro. 3anuiieMo 3arajibHe PIBHSHHS IPSIMOI SIK Y ponl HanpsM-

3Xx+2z2-2=0.
HOTO BEKTOpA MPSIMO BisbMeMO S = N_l X N_2, ne N_l =(-310) N_2 =(3,0,2).
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—j- +k-
3 2 3 0

10 --30 31 . - -
“ ‘ ‘ ‘:iZ—j(—6)+k(—3):

=2i+6j—3k. Maemo S =(2,6,—3). 3naiinemMo Touky, siKa HAJEKHTh NPAMIi
-3x+Yy+1=0,
3x+2z2-2=0,

emol +22—-2=0 abo 22=2 -1, z=1/2. Touka, xa HaneKUThb NPAMili Mac
koopauratu  (1/3, 0, 1/2). Kauomiumi piBHAHHA IIpsAMOi 3alUIIEMO SK

1 1
3_Y
6

Hexaity =0, toni 3Xx+1=0, x=1/3. fAxmo X = 1/3, ma-

X —

2

= —32 3rigHo 3 Gopmyinoro (21)

2:2+1-6+1-(-3) _4+46-3 7 1
V22 112412 22 462+ (-2 V6V49 TV6 B

= @ =arcsin

sin @ =

3

.1
Bignmosias. @ = arcsin —.

J6

3aBaaHHA 10 CAMOCTIHHOIO po0OTH
X-=2 y+4 1-8
5 2 3

1. 3HaiiTt KyT MDK TOPSIMOIO Ta TUIOUMHOIO

2X+4y—-62+7=0.

. . (o] .
Bignosige. 0, T06TO npsiMa mapanenbHa IIOMIKH.

X=4-t,
2. 3HaiTu KYT MK PSIMOIO y=5-2t, ra MJIOIIMHOO
z =3,

2X+4y—-62+7=0.

Bianogins. 90°, T06TO MIpsiMa mepHeHANKYIAPHA TIIONTHHH.

X=5-3t,
3. Tlpu sikux 3HaueHHsx B i p npsama Y =9+4t, nepnenmukynsapua 10
Z=—2+pt

mwiommuau 6X + By — 10z + 9 = 0?

Bignosigs. B=—-8,p =5
(BUKOpPHCTOBYITE YMOBY KOJIIHEAPHOCTI HAIPSIMHOIO BEKTOpPA MPAMOI Ta HOPMAallb-
HOTO BEKTOPA IUIOLINHHM).
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3aBaaHHA 10 caMOCTilHHOI podoTH

BapianT 1

1. 3HaiiTy BiACTaHL Bl TOYKH |\/|0(2, -1 4) 710 TUIOIIUHHM, IO MPOXOJUTH

wepes touxkn M1 (1, 2,0,),M> (1, -1, 2), M5(0, 1, —-1).

/38

BianoBigsb.

2. Hamwcatu piBHSHHS IUIOLIMHY, SIKA IPOXOAUTH Yepe3 Touky M, mepmen-
mukyispao Bekropy MoM3 , sxmo M4 (4, 0, —2), M, (2, -1, 3), M5(0, -3, 2).
Bignosine. 2X+ 2y +2z =0.
3. 3uaiiTh  Kyr, sKui yTBOpIOIOTH ommHH 2X+2Y+Z—-1=0 Ta
X+z-1=0.
Biamosine. 45°.
4. 3uaiitn xoopaunaru toukn M1 (0, O, Z), onnaxoBo BBimmanenoi Bix ToO-

ok M5 (5,1, 0), M5(0, 2, 3).
Bianosigs. (0, 0, —%j

o X—y—-z-2=0,
5. Hamwmcatu kaHOHIYHI pIBHSHHS TIPSIMO1
X—2y+z+4=0.
, . X+1 y z+3
Biamosigs. =—=—
2 1

Bapianr 2
1. Ha oci Oy 3HalilTU TOYKYy, SIKa 3HAXOJUThCS Bi  IUIONIMHU
X+ 2y —22—2 =0 nasincrani d = 4.
Bignosizs. (0, 7, 0) ra (0, -5, 0).
2. Jlano mei touki M{(3,-1,2) ta M, (4,—2,-1). Cxknacru pisusHHs

IUIOLIMHH, SIKa TPOXOUTH Yepe3 Touky M4 mepnennukynspro sekropy M{M,.
Bigmosigs. X—Y—3z2+2=0.

X=3t-2,
3. Tlokaszatk, 10  mpsMa y=—-4t+1, mapaieibHa  IUIONIMHI
z=4t-5

4x -3y —-6z—-5=0.
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x=1 y-2 z+1

4. 3HalTH TOYKY MEPETUHY MPSAMOi Ta IUIOIIVHU

-2 1 -1
X—2y+3z+17=0.

BignoBigb (—E é —1—8j

77 7)

. . {x—y+z—4:Q

5. 3HalTH HAMKOPOTUIY BIACTaHb MK JBOMA MPSMHUMH
X+y=0

X y+5 z
Ta — =" = —,
1 1 1

V14

Biamosigs.

BxaziBka: HaKOPOTIIIOI BIJICTAHHIO MDK JBOMA MPSIMUMHU Oyje BiJICTaHb BiJl
OyIIb-SIKOi TOUYKH, SIKYy B3STO Ha OJIHIM MpsAMii, 10 IUIONIMHH, IO MPOBEACHA uepes
IPYTyY TIPSMY TapajieabHO MEePITii.

Bapiant 3
1. 3naittu BigcTans Bix Toukn P(—1, 1, —2) no muommny, mo npoxoauTs ye-
peztouxku M4 (1, -1, 1), M, (2,1, 3), M5(4, -5, - 2).

Binnosins. d = 4.
2. CxnacTy piBHSHHS IUIOIIMHM, SKa MpoxoauTh uepe3 Touky M1 (3, 4, —5)

napasenbHo aBoM Bektopam 8y(3,1, —1) Ta a,(1, —2,1).
Bignosins. X+4y+72+16 =0.

: X y-1 z
3. Jlosectn NEPIEHANKYJIPHICTD npsIMUX I = —2 = 5
3X+y-52+1=0,
2X+3y—-8z+3=0.
‘ X+y—-z-1=0,
4. 3HalTH TIPOEKIIIIO MPSIMOi Ha IIommHy X+ Y+ 27 = 0.
X—y+z+1=0

X+y+2z=0,
y—z-1=0.

Ax+By+Ciz+ D, =0,
AX+B,y+C,z+D,=0)

BinmoBigsb. {

BkasiBka: npoekuicro L' mpamoi L ({

wiommny Q (AX +By + Cz + D = 0) € npsama, mo 3HaX0UThCS B IEPETHHI TLIO-
mmnn Q Ta momuayn P, sxa npoxoauts yepes npsamy L nepnenaukymnspro no mio-

man Q (puc. 12).
38



L,,/,
.

Puc.12
3a HOpMaJbHUN BEKTOp IUIOMMHU P Bi3bMEMO BEKTOP Nl = §><W, e § -
HanpsAMHUHI BeKTOp mpsamoi L; N — HOpMaJIbHUii BekTop miomunu Q.
5. 3maiitu Touky M', gxa cumerpuuna touni M (1, 1, l) B1JIHOCHO MPSMOi
X-=2 y+15 z-1
1 -2 1

Bianosizns. (1, 0, —1)
Brkasiska: uepes touxy M (X, Yg,2Zq) Tpeba nposectu miommny Q nepren-
X—X — l—17
1_ YN LY. Ll miommua MatnMe piBHsH-
m n p
1 A(X—Xg)+ B(Y—Yg)+C(z—-2p5) =0. 3a nopmansuuii sekrop N (A, B,C)

IUKyIsApHO 10 mpsamoi L (

i€l TUIOMMHY MOXHA NPUHHITH HAIIPSIMHUN BEKTOP §(m, n, p) npsimoi L. Orxe,
piBusaast miomman Q 6yne M(X—Xg) +Nn(y —Yg) + p(z—-125) =0.

Jaui 3nraiinemo Touxy O neperuny mromuan Q 3 mpsamoro L. Touka O € ce-
peauHoro Biapizka MM ',

L

Puc.13

Bapianr 4
1. Ha oci OZ 3maiitu Touky, sika oqHaxoso innanena six Touku M (1,-2,0) i
mwiomuan 3X — 2y + 62 -9 =0.

4
Bi ins. (0,0,-2),/ 0,0, —6— |.
1IIIOBIIb ( ) ( 13)
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2. CxunacTu piBHSHHS IUIOIIMHH, sKa mpoxoauthb yepes Toukn My (2, =1, 3) i
M5 (3,1, 2) napanensno BekTOpY a(3 -1 4).
Bignosigs. X —y —z = 0.
X=3t-2, X=2t-1
3. 3uaiity Tynmit Kyt Mixk npsmumua Y =0, 1 3y=0,

7 =—t+3 z=t-3.

Binnosins. 135°.

4. CxkacTv piBHSHHA IUIONIMHH, fKa rpoxoauth uepes Touky M (1,2,—1) ta
Xx-5 y+3 z-1
-1 5 2

npsimy

Bigmosins. 4X + 2y — 3z — 11 = 0.
5. 3maiitk Touky M, sxa cumerprana touni M (2,—1,1) BimsocHo mwiomuHu
X—y+22-2=0.
Bimmosins. (1, 0, —1).
Bkasiska: uepes Touky M TpebGa mpoBECTH IpAMY MEPHEHAUKYIIAPHO 0 JaHOI
momman Q (puc.14).

3a manpamuuii Bektop npsamoi MM ' Moxkna npuiinaTy HOpMabHUI BEKTOP
mwomuau Q.

Bapianr 5
1. Ha oci OX 3maiitu TOuky, sIKa 3HAXOAMTHCS Ha OJHAKOBIiM BifcTaHi Bix

wiomud 12X — 16y + 152+ 1 =0 ta 2Xx+2y-z-1=0.
11
Bi ine. (2,0,0), | —,0,0 |
inmosige. ( ) (43 j

2. Cknactd DIiBHAHHA IUIONIMHM, $SKAa NPOXOANUTH dYepe3 TPU TOYKH
M3 -1 2), M,(4,-1,-1), M;(2, 0, 2).
Bignosigs. 3X + 3y +z2—-8=0.
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X-3 y+2 2
-1 2

3. 3HallTH TOCTpUM KYT MK MPSIMHUMHU: Ta

X+2 y-3 Z+5
11 Y2

Bianosins. 60°.
X y—-2 7+6

4. 3HaiiTu pIBHSIHHS IUIOUIMHY, SIKAa MPOIE Yepe3 NpaMy — =

1 3 -2

x+1 y-3 z+2

napasnenbHO MpsAMii

1 -1
Bimnosigs. X + 3y + 52+ 24 =0.
5. 3HaiiTn HaWKOPOTIIY BIJICTaHb MIXK JBOMa PSAMUMU
x+7__y+4_z+3Tax—21_y+5_z—2
3 4 -2 6 -4 -1

Bigmosine. 13.

BxaziBka: HaKOPOTIIIOI BIJICTAHHIO MDK JBOMA MPSIMUMHU Oyje BiJICTaHb BiJl

OyIb-SIKOi TOYKH, SKa B3sATa HAa OJHINA MpsAMIN A0 IUIONIMHH, IO MPOBEJICHA uYepes
IPYTy OpsIMY HapaieIbHO MEePIii.
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